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Bedienungsanleitung „HACA Konfigurator“ 
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1) Wichtige Hinweise: 

 

- Alle konfigurierten Leiteranlagen müssen auf Plausibilität geprüft werden 

- Änderungswünsche, Fragen und Fehler müssen in schriftlicher Form dem TB 

(E-Mail an konfigurator@haca.com ) mitgeteilt werden. In dringenden Fällen 

dürfen folgende Personen kontaktiert werden: 

o Technische Rückfragen: Hr. Stark, Durchwahl 723 

o Oxaion Rückfragen: Fr. Herzog, Durchwahl 687 

o Allgemeine Bedienung: Hr. Rühl, Durchwahl 688 

- Im Konfigurator können Sie im Entwurf keinen „Unfug“ machen. Erst nach dem 

Abschicken durch das Betätigen der Schnittstelle werden die Daten in Oxaion 

übertragen und es wird ein Angebot bzw. Auftrag angelegt. 

 

- Der Konfigurator gibt die Teile nicht in der gewohnten Reihenfolge im Angebot 

/ Auftrag aus, sondern überträgt diese in einer anderen Reihenfolge. Die 

Zeichnung beinhaltet aber alle Aufteilungen für die entsprechenden Leiterzüge 

- Es ist wichtig sich immer abzumelden, wenn Sie den Konfigurator nicht mehr 

benutzen. Aktuell haben wir nicht für alle Nutzer eine Lizenz zur Verfügung. 

D.h. wer sich zuerst einloggt erhält die Lizenz, Bitte nicht einloggen und die 

Lizenzen blockieren 

- Das TB empfiehlt, alle Daten / Längen / Varianten, die Sie wissen im 

Konfigurator durch das Feld „Bitte bestätigen Sie“ zu bestätigen. Dadurch 

erhalten Sie auch genau das Produkt, was sie haben wollen. 

o Bsp.: Der Konfigurator wird in den meisten Fällen eine Überschneidung 

von 1680mm vorschlagen, diese sollten Sie bestätigen, denn durch 

weitere Eingaben kann es sein, dass dieser Wert, wenn er nicht 

bestätigt ist, verändert werden. 

 

mailto:konfigurator@haca.com
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2) Anmeldung 

 
Die Anmeldung muss über den Browser „Google Chrome“ erfolgen. Um sich 

anmelden zu können, müssen Sie folgenden Link „http://hacasv06:55011/login“ in die 

Adresszeile eingeben, oder benutzen Sie die Verknüpfung auf Ihrem Desktop. 

Dadurch gelangen Sie automatisch auf die Startseite der TCSite 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Hier tragen sie Ihren Benutzernamen und ihr Passwort ein. Anschließend gelangen 

Sie auf die Startseite.  

 

 

 

 

 

Kommt die Meldung; Session Limit überschritten sind im Moment alle verfügbaren 

Lizenzen vergeben und Sie müssen auf eine Freie Lizenz warten.  

 

http://hacasv06:55011/login
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Startseite 

Neuen Vorgang erstellen 

Über das Klicken auf das rote „Plus“-Zeichen kann ein neuer TI-Vorgang erstellt 

werden, der automatisch eine TI-Nummer erhält. Dieses Angebot/Auftrag/Vorgang 

kann über diese T-Nummer immer wieder gefunden werden. 

 

 

 

Internen Vorgang suchen 

Über den Suchen Button ist es möglich sich Angebote, die in die interne TCSite 

übernommen und im jeweiligen Benutzer hinterlegt wurden, abzurufen. Es muss 

nicht auf Groß und Kleinschreibung geachtet werden. 

 

TE und TI Nummern sind maßgebend und Vorgänge wieder zu finden und weiter 

bearbeiten zu können. Nachdem der gesuchte Vorgang gefunden wurde, kann über 

einen einfachen Klick auf den Vorgang, der dazugehörige Tab geöffnet werden und 

steht zur Bearbeitung frei. 

Durch Klicken auf „Angebot erstellen“ 

kommen Sie auf die Grundmaske zum 

Konfigurieren: 
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Externen Vorgang in interne TCSite überspielen 

Durch die Anfrage des Kunden wird automatisch eine E-Mail an „hallo@haca.com“ 

mit folgendem Inhalt geschickt. 

Angebotsnummer TE1808-0490 

Angebot öffnen Link 

Kundenname  Herr Marvin Reuter 

Adresse 

Dieselstraße 12 

65520 Bad 

Camberg 

Deutschland 

 

Durch die Adresse mit der Postleitzahl des Kunden kann eine Zuordnung des 

Vorgangs zu der entsprechenden Abteilung / Werkslager gemacht werden. 

Diese E-Mail wird dann an die Abteilung / Werkslager weitergeleitet. 

mailto:hallo@haca.com
http://hacasv06:55011/quotation/#b748420d-b03f-4fb4-9adf-7f1d2bf63974?OP=select&TS=1534851236030
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Durch den Button „Link“ wird man automatisch auf die Anmeldeseite der internen 

TCSite geleitet 

 

Hier muss sich wie bisher mit den Zugangsdaten der TCSite eingeloggt werden. 

Nach dem Einloggen wird automatisch folgende Seite geöffnet. 
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In dieser Maske werden folgende Informationen angezeigt: 

Auf der linken Seite werden Allgemeine Daten des Kunden angezeigt, auf der 

rechten Seite werden alle Daten über den aktuellen Vorgang angezeigt. 

Wird auf der rechten Seite das Feld Angebot anfordern mit „Ja“ angezeigt, muss von 

dem Mitarbeiter ein Angebot erstellt werden. Dieser Vorgang ist identisch, wie das 

Erzeugen von Angeboten in der internen TCSite. Die CAD-Daten werden für den 

Kunden automatisch erzeugt und stehen dem Kunden zum Download bereit. 

Bevor das Angebot erstellt werden kann, muss dieser Vorgang in die eigenen 

Vorgänge übertragen werden. Um diesen Vorgang zu übertragen, muss der Button 

„Projekt an mich übertragen“ gedrückt werden. Durch Betätigen dieses Knopfes wird 

automatisch dieser Vorgang dem Besitzer zugeordnet, der eingeloggt ist. 

 

Anschließend muss der Vorgang über die Lupe gesucht werden. 

 

Wird der Vorgang ausgewählt, müssen nur noch die Angebotsdaten ausgefüllt 

werden, um die Schnittstelle betätigen zu können. 
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Sonderfall, wenn der Kunde eine Rückfrage hat und Sie noch keine E-Mail erhalten 

haben: 

 

 

Der Kunde muss Ihnen die TE-Vorgangsnummer mitteilen, diese Nummer wird bei 

jedem Vorgang automatisch vergeben. 

 

 

 

Nachdem Sie sich in Ihre TCsite eingeloggt haben benutzen Sie die Funktion 

„Onlineprojekt finden“. 
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Hier tragen Sie die Vorgangsnummer des Kunden, exakt und mit richtiger Groß und 

Kleinschreibung, ein. Der Suchvorgang kann einige Sekunden dauern. 

 

 

Über den Button „Projekt an mich übertragen“ kann der Vorgang zu den eigenen 

Vorgängen verschoben werden. Ab hier wiederholt sich der Vorgang wie in Teil 1 der 

Bedienungsanleitung beschrieben. 
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Ein Ergänzen und Abändern dieses Vorgangs sind möglich. 

Hinweis: Prozesse die extern erstellt wurden haben eine TE und keine TI Nummer, 

diese wird auch weiterhin beibehalten. 
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3) Bedienung (Grundmaske) 

 

 

 

 

 

3 
2 

1 

4 

5 
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8 
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(1) Hier kann das eigene Benutzerprofil bearbeitet werden und sich am Ende des 

Angebotes oder Auftrag wieder abmelden. Wichtig: Nach Abschluss der 

Aktivitäten in der TCSite, ist ein reguläres abmelden sinnvoll, da nur eine 

begrenzte Anzahl an Nutzer gleichzeitig den Konfigurator nutzen kann. Wird 

der Konfigurator 10 Minuten nicht genutzt, wird eine automatische Abmeldung 

vorgenommen. Die Einstellungen werden gespeichert und man muss sich 

wieder neu anmelden, um den Vorgang weiter bearbeiten zu können. Das 

Passwort darf nicht geändert werden. 

(2) Tacton Vorgangsnummer mit Revision, die Automatisch vergeben wird  

(Jeder Vorgang bekommt eine Eigene Nummer)  

TI  = Tacton Intern (Mitarbeiter Haca + Werkslager) 

TE  = Tacton Extern (Internetbenutzung) Ab Ende 2018  

18  = Jahr (2018) 

08  = Monat (August) 

-0091  =  fortlaufende Nummer 

Revision: A =  Änderungsbuchstabe (neues Angebot fängt immer mit A 

an.) 

Nach Klicken auf das + wird ein neuer Vorgang aufgemacht. Bei der Suche 

kann nach alten Vorgängen gesucht werden. 

Nach klicken auf das X des Vorgangs, wird der Vorgang geschlossen.  

(3) In Menüleiste können Einstellungen am Profil gemacht werden. Wichtig: Die 

Price List muss nach jeder Preisanpassung/Änderung im Programm neu 

ausgewählt werden. 

  

(4) Im Lebenszyklus kann ausgewählt werden, ob ein Angebot oder Auftrag 

erzeugt werden soll. Wichtig: Dies funktioniert erst, wenn alle Pflichtfelder 
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ausgefüllt sind und die beiden gelben Punkte blau geworden sind. Nach dem 

Auswählen ist das Angebot oder der Auftrag in der OXAION. 

(5) Kundennummer:    (z. B = 1014573 001 (7 Zahlen – Leerzeichen 

     – 3Zahlen)) – Diese muss vorher aus  

     OXAION rausgesucht werden. 

Sachbearbeiter:    (Persönliches Kurzzeichen von OXAION) 

Anfragedatum:    (z. B = 30.08.2018) 

Versandtermin:   (z. B = 13.09.2018) muss in der Zukunft sein 

Preisbindung:    (z. B = 30.09.2018) 

Anfrageangabe1:    (z. B =Ihre Anfragenummer 123456) 

Anfrageangabe2:    (z. B =Bauvorhaben Kindergarten Bad  

     Camberg) 

Anfangstexte Angebot:   (Hier kann zwischen dem Standard  

     Anfangstext oder dem Anfangstexte für den 

     Außendienst gewählt werden) 

Freies Textfeld für Anfangstexte: Hier kann man einen beliebigen Text mit in 

     das Angebot/Auftrag übernehmen. 

(Rot markiert sind Pflichtfelder) 

Wichtig: die Pflichtfelder müssen immer bestätigt bzw. ausgewählt werden. 

(Wird dies nicht gemacht, wird der Lebenszyklus nicht blau) 
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(6) Hier kann ein neues Produkt hinzugefügt, die Menge von dem Produkt erhöht, 

ein Produkt gelöscht, kopiert oder weiterbearbeitet werden. 

(7) Hier kann ein freier Text und (Endtext) für das komplette Angebot/Auftrag 

eingegeben werden. 

(8) In den Notizen können Texte zu jedem Angebot/Auftrag ergänzt werden, die 

nicht in die OXAION übertragen werden. Sie stehen nur im Angebot/Auftrag in 

der TCSite. 

4) Vorgehensweise Konfigurieren 

 

Über Produkt hinzufügen kann ein neues Produkt angelegt werden. Es bestehen 3 

Möglichkeiten: Ortsfeste Leiter, Vario-Step und Zubehör für die Ortsfeste Leiter. 
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Ortsfeste Leiter konfigurieren 

 

(9) Überschrift: 

 Ist eine Produktbezogene Überschrift im Angebot/Auftrag (z.B. Leiter Nord) 

 und Benennung der Zeichnung und muss hier eingetragen werden. 

 Positionsbezogenes Textfeld: 

 Hier kann man, wenn gewünscht einen beliebigen Text zu dem Produkt 

 ergänzen.   

 TI Nummer aus TCSite: 

 Ist die Automatische Tacton Nr. von der Startseite und ist gleichzeitig die 

 Zeichnungsnummer von der Zeichnung und muss hier eingetragen werden. 

 

10 

9 

11 
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(10) Hier kommt man auf die nächste Seite, erst auf die nächste Seite klicken, 

 wenn alle Eingaben auf der ersten Seite gemacht wurden. 

(11) Live Stückliste zeigt den Preis, Menge und die Beschreibung an. (Wird erst im 

 zweiten Schritt automatisch ausgerechnet) 

 

 

(12) Konfigurationsmasken, müssen alle durchgeklickt werden, um die Leiter 

 kundenspezifisch anpassen zu können 

 

13 
12 
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(13) Nach jeder Änderung kann die 3D Ansicht aktualisiert werden. Hierfür müssen 

 Sie Refresh Model drücken. Alternativ besteht die Möglichkeit die Option Live 

 Rendering von Off auf On zu schlaten. Mit dieser Option wird nach jeder 

 Änderung die 3D Ansicht automatisch angepasst. 

 

(14) Hier kann man Angebote/Aufträge abschließen, abbrechen oder eine Seite 

 zurückgehen. 

(15) Info Maske, hier kann man Infos zu dem Produkt entnehmen 

15 

14 
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Vario-Step konfigurieren 

 

(16) Überschrift: 

 Ist eine produktbezogene Überschrift im Angebot/Auftrag (z.B. Leiter Nord) 

 und Benennung der Zeichnung und muss hier eingetragen werden. 

 Positionsbezogenes Textfeld: 

 Hier kann, wenn gewünscht, ein beliebieger Text zu dem Produkt ergänzt 

 werden. 

 TI Nummer aus TCSite: 

 Ist die automatische Tacton Nr. von der Startseite und ist gleichzeitig die 

 Zeichnungsnummer vonder Zeichnung und muss hier eingetragen werden. 

(17) Hier können Angebote/Aufträge abgeschlossen oder abgebrochen werden. 

(18) Live Stückliste zeigt die Menge und Beschreibung an. 

16 

17 

18 

19 20 
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(19) Konfigurationsmasken, müssen alle durchgeklickt werden, um die Treppe 

 kundenspezifisch anpassen zu können. 

(20) Nach jeder Änderung kann die 3D Ansicht aktualisiert werden. Hierfür müssen 

 Sie Refresh Model drücken. Alternativ besteht die Möglichkeit die Option Live 

 Rendering von Off auf On zu schlaten. Mit dieser Option wird nach jeder 

 Änderung die 3D Ansicht automatisch angepasst. 

OF-Zubehör konfigurieren 

 

(21) Konfigurationsmasken, müssen alle durchgeklickt werden, um das passende 

 Zubehör kundenspezifisch anpassen zu können. 

(22) Live Stückliste zeigt den Preis, Menge und die Beschreibung an. (Wird erst im 

 zweiten Schritt automatisch ausgerechnet) 

(23) Hier können Angebote/Aufträge abgeschlossen oder abgebrochen werden. 

Datengenerierung 

Nach dem konfigurieren eines Produkts können über den roten „CAD-Button“ 

Zeichnungen im PDF oder DWG Format, STEP-Modelle und Bilder generieren 

werden. 

21 

23 

22 



 

S e i t e  21 | 27 

 

 

Abschluss Angebot/Auftrag 

Ist nun das Angebot/Auftrag fertig bearbeitet, kann man dieses über den 

Lebenszyklus in die OXAION schicken.  
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5) OXAION 

Nun ist das Angebot/Auftrag fertig und in der OXAION angelegt. Hier kann es wie 

immer weiterverarbeitet, geändert oder ergänzt werden. 

Angebot / Auftrag in der OXAION suchen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tacton – Nr. eingeben 
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Jetzt kann das Angebot / Auftrag, wenn nötig ganz normal bearbeitet oder geändert 

werden. (z.B.: Beim Anredetext den Namen ergänzen oder zusätzlich Artikel 

erfassen)  

Fehlermeldung bei Übertragung von Tacton  

Nach Auswahl von „Angebot“ oder „Auftrag“ sollte ein entsprechendes Dokument zu 

dem Vorgang in Oxaion erstellt sein. 

 

 

Dieses Dokument wird anhand der Tacton Vorgangsnummer rausgesucht: 
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Was tun, wenn (wie hier) kein Angebot/Auftrag gefunden wurde? 

 

Zunächst Mailbox prüfen! 

Mailbox aufrufen    2. Filtern 

 

Filter für Mailboxeinträge: 

1. Sachbearbeiterkennzeichen wählen 

2. Primärschlüssel eingeben 
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Dann die entsprechende Nachricht suchen. Das erkennt man z.B. am Sendedatum 

und der Sendezeit. Nach Anklicken der Zeile sieht man unten in der 

Verwaltungsmaske auch die Tacton-Nummer und die dazugehörige Nachricht: 

 

Maßnahme 

1. Kundennummer prüfen 

2. In Tacton zurücksetzen auf Entwurf 

3. Richtige Kundennummer auf der Startseite eingeben 

4. Erneut übernehmen (Im Lebenszyklus) 
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Zwischensummen (und Endsummen) 

Bei Angeboten über den Konfigurator wird pro Leiternsatz eine Zwischensumme 

gebildet. Auch bei mehreren Leitersätzen wird in Oxaion z.Zt. nur die Menge für 

einen Leiternsatz eingespielt. Wie viele Sätze benötigt werden, wird als Text 

ausgeworfen (s.u.). Aus diesem Grund gibt es bei der Verwendung von 

Zwischensummen keine Endsummen im Angebot. Endwerte wie Vorfracht und 

Frachtkosten aus Lasche „Fracht/Versand“ werden dann dort auch nicht angezeigt. 

Daher müssen sie im Endtext angegeben werden. 

Alternativ zu diesem Verfahren gibt es folgende Möglichkeiten: 

1. Ist nur ein Leiternsatz erfasst, kann die Zwischensumme rausgelöscht werden. 

Dafür müssen die drei markierten Zeilen entfernt werden. Danach sind auch 

Endsummen vorhanden. 

 

2. Sind mehrere Leiternsätze erfasst (z.B. 1 x für s.H. „X“ und 1 x für s.H. „Y“) 

kann wie unter Punkt 1 beschrieben verfahren werden. 

3. Sind in einer Position mehrere Leiternsätze erfasst (3 x für s.H. „X“) können 

die Zwischensummen nur dann gelöscht werden, wenn die Artikelpositionen in 

den Mengen geändert werden. 

Als Beispiel: Ein Satz besteht aus 1x Leiter, 2x Wandbefestigung und 2x 

Holmbügel. Dann müssen die Mengen also in diesem Fall auf 3xLeiter, 6x 

Wandbefestigung und 6x Holmbügel geändert werden. 
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Aufträge mit mehreren Leitersätzen 

Damit in Aufträgen die richtigen Artikelmengen enthalten sind, muss folgendes 

beachtet werden: 

- Entweder bereits in Tacton pro Leiteranlage eine Position „ein Produkt“ 

erfassen (auch wenn es um die gleiche s.H. geht) 

- Oder nach Übernahme in Oxaion die Positionsmengen hoch setzen 

Änderungen / Neue Revision anbieten 

Der Kunde gibt unsere Angebotsnummer an. Die zum Angebot gehörende Tacton - 

Nr. kann im Angebot auf der Lasche „Haca- Spezifische Daten“ eingesehen werden. 

 

1. In Tacton anmelden 

2. Vorgang raussuchen 

3. Lebenszyklus auf Entwurf zurücksetzen (neue Revision wird angelegt) 

4. Änderungen vornehmen 

5. Erneut Angebot/Auftrag erstellen 


